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Schade aan land- en tuinbouwteelten  -  Centraal meldpunt

Heel wat landbouwers werden getroffen door het noodweer in de maand juni.

Het instrument voor de land- en tuinbouwers voor het vaststellen van schade is de 
gemeentelijke commissie tot vaststelling van schade aan land- en tuinbouwteelten, ook 
wel de schattingscommissie genoemd. De schattingscommissie van de gemeente waar de 
getroffen percelen gelegen zijn, is bevoegd.

Bij de aanvraag tot schadeloosstelling in het kader van een algemene ramp bij het 
Vlaams Rampenfonds, dient een proces verbaal van de gemeentelijke 
schattingscommissie te worden gevoegd. Dit is eveneens vereist voor het verkrijgen van 
de fiscale vrijstelling bij schade.

Door de versnippering van het landbouwareaal en de tendens naar grootschaligheid 
hebben de meeste landbouwers vandaag gronden in meerdere gemeenten. Dat heeft als 
gevolg dat voor eenzelfde ramp in meerdere gemeenten dossiers moeten worden 
geopend en opgevolgd, wat uiteraard een grote administratieve belasting vormt.

Een mogelijke oplossing is het oprichten van een centraal meldpunt voor landbouwers bij 
de Vlaamse overheid, waarna de administratie de betrokken gemeenten verzoekt een 
opdracht te geven aan de schattingscommissie. Daarbij zou één gestandaardiseerde en 
administratieve behandeling in alle gemeenten wenselijk zijn. 

Bij zo’n procedure is het belangrijk om voor de vaststellingen ter plekke wel lokale 
landbouwers te betrekken: zij kennen de normale bodemgesteldheid, normale 
waterafvoer, of het altijd een slecht renderend perceel is of niet enzovoort.

Dit zou bijvoorbeeld via het E-loket landbouw kunnen worden georganiseerd. Gezien nog 
niet alle land- en tuinbouwers via het E-loket werken, dient er daarnaast wel in een niet-
digitaal centraal loket te worden voorzien.

1. Overweegt de minister om voor het vaststellen van de schade een gecentraliseerd 
loket op te richten waar de landbouwers terechtkunnen om de schade te laten 
vaststellen aan al hun land- en tuinbouwteelten, in het geval deze verspreid zijn over 
meerdere gemeenten?

Zo ja, hoe zou dat concreet kunnen worden uitgevoerd?



2. Acht de minister een gestandaardiseerde procedure en administratieve afhandeling 
door gemeenten, waarbij voor de vaststelling de lokale landbouwers worden 
betrokken, wenselijk?
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ANTWOORD
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Ik verwijs u graag naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 753 (Rampenfonds 
digitaal platform - 17 juni 2016) van Dhr. Paul Van Miert.

 


